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Fără șansă

Capitolele trei și patru din Daniel descriu, de 
fapt, două șanse de pocăință pe care le-a primit 
Nebucadnețar. Pe de altă parte, capitolul cinci se 
încheie fără nici o șansă de scăpare pentru Belșațar. 
De ce?

Diferența constă în modul în care trebuiau să 
învețe cei doi. Nebucadnețar a învățat din „pățite”, 
Belșațar trebuia să învețe din auzite. Cel din urmă, 
deși știa, nu s-a schimbat…

Nu suntem responsabili doar pentru ceea ce 
facem, ci și pentru ceea ce știm…

Erik Csergezán, pastor
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Evenimente în Conferinţa Banat:
MARTIE

15-22 Săptămâna de rugăciune a tineretului
16 Olimpiada de religie pe conferinţă Arad – Salem
23 Vreau să Cânt Arad

28-29 Curs de dirijat Săvârşin

APRILIE
10-12 Olimpiada de religie (faza naţională Stupini
20-21 Adunarea Generală Electivă a Uniunii de Conferinţe Bucureşti 

Cernica

Să ne rugăm pentru:
Perioada CONFERINŢA BANAT UNIUNEA ROMÂNĂ DIVIZIUNEA EURO-AFRICA

10-16 martie Beliu: Beliu, Botfei, Urviş, Hăşmaş Conferinţa Moldova   Conferinţa Moldova (UR)

17-23 martie Arad III- Arad III  Salem Săptămâna tineretului Centrul Media Stimme der 
Hoffnung (EUD)

24-30 martie

Oradea A: Oradea A-Maranatha, 
Diosig I.

Grupa: Sânnicolau de Munte, 
Săcuieni

Liceul Teoretic dr. Lind 
(Muntele de foc) Uniunea Austriacă (UA)

31-6 aprilie Oradea B: Oradea B- „Eden”, Fughiu, 
Diosig II Lucrarea de colportaj Sazava Theological Seminary 

(UCS) 

7-13 aprilie Salonta: Salonta, Tinca, Biharia, Batăr
Grupa: Bicaci, Mihai Bravu Conferinţa Muntenia Uniunea Germană de Nord 

(UGS)

Vizite pastorale  
pe luna februarie 2014

Mihai Maur –Hunedoara, 
Petroşani, Beliu, Covăsânţ, 
Arad III „Salem’’, Sânmartin, 
Macea, Sebiş, Archiş, 
Lokve(Serbia).

Pavel Memete – Deta, 
Liebling, Curtici, Şofronea, 
Arad III „Salem’’, Şomoşcheş, 
Biharia, Mihai Bravu, Bicaciu, 
Bucureşti (secretariat), Gătaia.

Ionel Soponariu – Gătaia, 
Sinersig, Pâncota, Măderat, 
Târnova, Arad III „Salem’’, 
Timişoara II „Betania’’, Buziaş, 
Darova, Făget „Betania’’,  
Timişoara I „Maranatha’’

Narcis Ardelean – Arad IV 
„Agape’’ (Convenţia diriginţilor 
de tineret a Conferinţei Banat), 
Macea, Reşiţa, Timişoara 
III „Speranţa’’, Timişoara IV 
„Dynamis’’.

Roman Liviu – Şepreuş, 
Chişineu Criş, Beliu, Hăşmaş, 
Hinchiriş, Pietroasa, Beiuş, 
Bălaia, Măderat, Pâncota, 
Târnova.
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Tipărit la: CARMEL PRINT & DESIGN - tel: 0257 25 06 70; 0724 56 79 13, email: carmelprint@gmail.com

Cu 134 de ani în urmă  
Pionierul adventist John N. Loughborough a botezat 
primele persoane în Anglia. Şase convertiţi au fost 
botezaţi în Southampton, în data de 8 februarie 1880.

Botezul a fost rezultatul unui apel transmis de 
Conferinţa Generală în paginile revistei Advent Review 
and Sabbath Herald de a aduna 100.000 USD pentru 
înaintarea lucrării în Regatul Unit. 

În 1879, Maud Sisley, care lucrase în Elveţia, s-a 
alăturat lui Loughborough, ca instructor biblic şi col-
portor. Curând după aceasta, a fost înfiinţată o grupă de 
Şcoala de Sabat cu 17 membri.

În acea vară, John N. Andrews a venit pentru a-l 
ajuta pe Loughborough la întâlnirile în cort pe care 
aceasta le organiza. Înfiinţarea Tract and Missionary 
Society din 3 februarie 1880 a fost urmată de botezul 
din data de 8 februarie. 

Uniunea de Conferinţe Britanică, ce cuprinde 
Irlanda, Scoţia şi Anglia, are acum mai mult de 31.000 
de membri, care se închină în 250 de biserici.
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Cartea proorocului Isaia începe prin a prezenta 
un timp de criză cauzată de ameninţarea asiriană, 
accentuată şi mai mult de decesul unuia dintre cei mai 
importanţi regi, Ozia, şi de starea morală deplorabilă a 
poporului ales! Căutând să îl întărească şi să îl motiveze 
pentru slujirea încredinţată, Dumnezeu îi oferă o viziune 
specială proorocului: ”am văzut pe Domnul şezând pe 
un scaun de domnie foarte înalt” (Isaia 6: 2) Dincolo de 
multe alte idei valoroase ale pasajului la care ne referim, 
cred că este necesar să regăsim şi să păstrăm în crezul şi 
practica noastră creştină noţiunea fundamentală a suve-
ranităţii divine! A şti zilnic că Domnul şade pe tron, că El 
conduce, în continuare, şi Universul şi planeta noastră, şi 
propria noastră viaţă, şi chiar biserica Sa, ne dă un tonus 
bun: smerit, supus şi, totodată, încrezător, optimist, 
dincolo de atât de numeroasele neajunsuri pe care nu 
putem – şi nici nu vrem – să le negăm!

În mod special, aş vrea să ating un gând! Adesea, 
tot mai adesea, când unul, când altul mă întreabă ”Ce se 
întâmplă cu noi, ca biserică?”, ”Mai este loc spre a coborî 
mai mult în nepăsare spirituală, festivisme ieftine şi 
înălţare de sine?”, ”Ce e de făcut pentru a ieşi, ca biserică 
şi indivizi, din criza aceasta, tot mai profundă şi, din 
nefericire, tot mai acceptată ca normalitate în poporul 
sfinţilor?”. Precizez că atât timp cât nu răbufnesc din 
firescul nostru, din conflicte şi nemulţumiri politice, 
preocupările acestea sunt cât se poate de rezonabile! 

Cu toţii, cei cărora ne pasă de biserică, individual 
sau sfătuindu-ne cu câte unii mai apropiaţi, căutăm 
soluţii la criza bisericii. Există o speranţă curată pentru 
noi, în acest context atât de cenuşiu? Nu surogate de 
genul apartenenţei prin calitatea de mebru la Biserica 
Rămăşiţei chiar dacă de mult nu îi mai împărtăşeşti prin-
cipiile şi valorile! Putem avea o speranţă vie, dincolo de 
oameni, buni sau răi, instituţii şi sisteme, bune sau rele?

Slavă Domnului, Da! Această speranţă există şi ne 
încălzeşte atât de profund sufletele când Îl regăsim pe 
tron pe El! ”Am văzut pe Domnul şezând pe un scaun 
de domnie foarte înalt” este, cred, unica dar suficienta 
speranţă a bisericii, a credincioşilor, a ta şi a mea! El este 
suveran, El domneşte, El are soluţii: avem interes şi dispo-
nibilitate să ne ”oprim” şi să ”ştim că El este Dumnezeu” 
(Psalmii  46: 10)? Asta nu înseamnă să încrucişăm bra-
ţele fiindcă nu avem nimic de făcut! Lui Isaia nu asta i 
s-a recomandat! A urmat o chemare la slujire (şi este 
valabilă şi în cazul tău!), a urmat o asumare a slujirii (şi 
e valabilă şi pentru tine!): ”Iată-mă, trimite-mă!”. Dar nu 

Tu mai strigi către Domnul?

Cu toţii, cei cărora ne pasă de biserică, individual sau sfătuindu-ne cu câte unii mai apropiaţi, căutăm soluţii 
la criza bisericii. Există o speranţă curată pentru noi, în acest context atât de cenuşiu? Nu surogate de genul 
apartenenţei prin calitatea de mebru la Biserica Rămăşiţei chiar dacă de mult nu îi mai împărtăşeşti principiile 
şi valorile! Putem avea o speranţă vie, dincolo de oameni, buni sau răi, instituţii şi sisteme, bune sau rele?

e vorba de o strategie nouă, de o doctrină updatată, de 
un sistem îmbunătăţit, cu alte cuvinte nu sunt demersuri 
umane nemaiîntâlnite! E vorba doar de supunere, de 
recunoaşterea lui Dumnezeu ca lider salvator, de recu-
noaşterea dependenţei de călăuzirea Sa în cele mari şi 
în cele mărunte! Când ajungi atât de jos încât simţi că 
tu şi biserica ta sunteţi disperaţi fără atingerea divină, 
când accepţi că nu strădaniile cele mai bune pe care tu 
şi colaboratorii tăi le-aţi prelua din strategiile megabi-
sericilor evanghelice americane sau locale, când strigi la 
Domnul conştient că numai El te poate ridica, atunci se 
întâmplă minunea! 

”Domnul a vegheat asupra bisericii şi, din nou şi 
din nou, a îngăduit ca lucrurile să ajungă la un punct de 
criză, pentru ca, în disperarea lor, cei din poporul Său să 
caute ajutorul numai la El. Rugăciunile şi credinţa lor, 
împreună cu hotărârea lor statornică de a fi credincioşi, 
au făcut necesară intervenţia lui Dumnezeu, iar atunci El 
Şi-a împlinit făgăduinţa: ”Atunci tu vei chema şi Domnul 
va răspunde, vei striga şi El va zice: Iată-Mă!” (Isaia 58: 
9). Braţul Său puternic s-a întins pentru a-l elibera pe 
poporul Său. Dumnezeu amână intervenţia Sa plină 
de bunătate în favoarea copiilor Săi, până când ei 
ajung la limitele puterilor lor. În felul acesta, El face 
ca eliberarea lor să fie mai remarcabilă şi biruinţele lor mai 
pline de slavă. Când toată înţelepciunea omenească 
dă greş, intervenţia Domnului va fi recunoscută 
cu mai multă claritate, iar El va primi slava care 
I se cuvine. Chiar şi vrăjmaşii credinţei noastre şi per-
secutorii noştri îşi vor da seama că Dumnezeu lucrează 
pentru cei din poporul Său, scoţându-i din robie” (Ellen 
G. White, Solii alese, vol. II, pag. 325)

Cum ar fi dacă am începe individual, ca familii, ca 
familii reunite în grupe de rugăciune (un demers reco-
mandat de Inspiraţia Profetică!), ca biserici să ne strigăm 
către Domnul decăderea şi neputinţele căutând doar la 
El ajutorul pentru autenticitate şi semnificaţie în trăirea şi 
slujirea noastră creştină? E o provocare prea mare pentru 
sinele nostru să accepte că doar recunoscându-ne slabi 
şi învinşi, putem beneficia de plinătatea implicării lui 
Dumnezeu în viaţa noastră? Singura putere capabilă să 
facă diferenţa – pentru noi şi pentru bisericile noastre – , 
puterea lui Dumnezeu, prin Duhul Sfânt, zace nefolosită, 
la un strigăt distanţă, pentru că noi tot mai credem că 
propria putere şi propriile talente, independente de 
Hristos, pot construi Împărăţia Sa!

Narcis Ardelean, pastor



Ar trebui Biserica Adventistă să fie mai puţin 
rigidă în poziţia sa faţă de consumul de alcool?     

de Peter N. Landless şi Allan R. Handysides  

Am citit recent în ziare creştine şi în presa publică, faptul că 
instituţiile şi universităţile creştine care au susţinut abstinenţa 
în trecut, ridică interdicţiile legate de consumul de alcool pentru 
angajaţi şi campusuri. Va fi mai flexibilă şi Biserica Adventistă în 
legătură cu poziţia sa asupra consumului de alcool? 
 
Categoric nu, şi asta din două motive întemeiate: în primul 
rând, alcoolul este o otravă periculoasă. În al doilea rând, şi 
chiar mai important, trupul, care este templul Duhului Sfânt, 
trebuie să fie păstrat pur şi neîntinat. Să privim la câteva date. 

Conform Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii (OMS), 
Geneva, februarie 2011:

- Aproximativ 2.5 milioane de persoane mor anual din 
cauze legate de consumul de alcool. 

- 4% din toate decesele sunt legate de alcool prin lezi-
uni, cancer, boli cardiovasculare şi ciroze. 

- Aproximativ 320.000 de tineri între 15-29 de ani mor 
din cauza alcoolului, adică 9% din toate decesele din 
acest segment de vârstă. 

Un clasament din 2010 efectuat de Independent 
Scientific Committee din Anglia, bazat pe criteriul vătămării 
proprii şi a celor din jur, a pus pe primul loc alcoolul, ca cel mai 
periculos drog. Mai mult:

- La nivel mondial, alcoolul este drogul de agrement 
cel mai folosit, surclasând tutunul, marijuana şi alte 
chimicale.

- Alcoolul este al treilea factor de risc pentru boli, la 
nivel global. 

- Consumul de alcool are un efect negativ semnificativ 
asupra familiei. Exercită adesea presiune asupra buge-
tu lui familiei şi este strâns legat de violenţa domestică, 
abuzul copiilor şi sindromul fetal de alcool. 

- Consumul de alcool poate duce la alcoolism. 
- Consumul de alcool afectează negativ societate prin 

crime şi violenţă şi un mare număr de victime ino-
cente în accidente. 

- Pretinsele beneficii pentru sănătate pe care le poate 
aduce consumul moderat de alcool nu se aplică 
indiferent de vârstă, etnie, gen, şi mai ales dacă sunt 
implicate boli ale inimii. 

- Nu există niciun beneficiu al consumului de alcool la 
persoane tinere (sub 35 de ani).

- Chiar şi consumul moderat este asociat cu multe 
efecte negative, precum un comportament agresiv şi 
alegeri morale îndoielnice. 

- Alcoolul este o cauză cunoscută a cancerului (sân şi 
colon, printre altele), chiar dacă se consumă cantităţi 
foarte mici. 

Biblia ne învaţă în mod clar că trupul este templul 
Duhului Sfânt. Mai mult, Duhul Sfânt vorbeşte cu noi prin 
mintea noastră, raţională. Nici chiar puţin alcool consumat nu 
lasă neafectate funcţiile cognitive, judecata şi raţionamentul. 
Pentru o sănătate fizică optimă şi pentru a păstra canalele de 
comunicare dintre mintea ta şi cer deschise, alcoolul trebuie 
să fie evitat. În plus, în păstrarea poruncii lui Dumnezeu de a 
iubi pe “aproapele tău ca pe tine însuţi” (Lev. 19:18), şi având în 
vedere efectele pe care alcoolul le are asupra consumatorului 
şi asupra familiei, prietenilor şi comunităţii, prin traume, vio-
lenţă domestică, accidente, tragedii pe autostradă, imoralitate 
sexuală şi răspândirea bolilor cu transmiterea sexuală, impe-
rativul moral pentru abstinenţă devine cu atât mai presant. 

Având în vedere riscurile semnificative legate de consu-
mul de alcool, nu are sens să promovăm folosirea lui de dragul 
unui beneficiu controversat (legat de sănătatea inimii), mai 
ales atunci când există modalităţi dovedite de a preveni şi 
trata bolile de inimă, ca exerciţiul fizic, o dietă sănătoasă şi, la 
nevoie, medicamente ce nu dau dependenţă. 

Alegerea unui stil de viaţă echilibrat ne oferă protecţie 
împotriva problemelor pe care alcoolul le atrage inevitabil. 
Aceste alegeri în cunoştinţă de cauză includ exerciţiul fizic, 
odihna, hrană sănătoasă, aer curat, lumina soarelui, apa curată 
(intern şi extern), o relaţie de încredere cu Dumnezeu, suport 
social, o doză bună de optimism şi, desigur, temperanţa, care 
ne încurajează să folosim înţelept acele lucruri care sunt 
sănătoase şi bune, şi să ne debarasăm cu totul de cele care 
ne dăunează. Temperanţa, căpătată prin puterea venită de la 
Domnul nostru Isus Hristos, serveşte ca fundament pentru o 
experienţă plină de Duhul Sfânt care poate sărbători o viaţă 
liberă de alcool şi efectele sale periculoase.       

Allan R. Handysides, ginecolog,  
este directorul Departamentului de Sănătate  

din cadrul Conferinţei Generale. 

Peter N. Landless, cardiolog,  este director  
asociat al Departamentului de Sănătate  

de la Conferinţa Generală.
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Nicidecum nu vreau să încerc o abordare filozofică a 
existenţei umane. Nu am nici pregătirea şi nici interesul 
să conturez un tablou al psihologiei umane. Deşi este 
clar, cel puţin în accepţiunea mea, că, în general, „a fi” 
precede „a avea”. Că tot ceea ce facem cu ce avem, 
depinde direct de cine suntem. De aceea este important 
să ştim cine suntem, să avem grijă la ceea ce ne defi-
neşte gândindu-ne la scopul pentru care am fost creaţi. 
Dar în acelaşi timp, sunt situaţii când „a avea” ceva sau 
pe cineva poate să determine identitatea cuiva. 

Când am ştiut că voi scrie câteva cuvinte pentru 
luna martie, am început să mă gândesc la subiectul pe 
care l-aş putea aborda. Fără să am pretenţii de jurnalistă 
dedicată, am încercat să găsesc un subiect despre care 
să pot vorbi cu drag şi care să fie interesant şi pentru alţii. 
Aş putea vorbi despre luna martie, despre startul unei 
perioade deosebit de frumoase pentru natură. Despre 
felul incredibil în care totul revine la viaţă şi se umple de 
lumina şi căldură. Primăvară aduce o stare de armonie 
şi entuziasm şi pentru sufletele noastre, lucru pe care 
Dumnezeu l-a prevăzut că un dar pentru noi şi natură.  

Şi totuşi, martie este o luna traversată de o sărbă-
toare specială pentru mulţi: Ziua Mamei. Cu această 
ocazie se petrec tot felul de evenimente cu scopul de a 
onora mamele din întreagă lume. Cred că este subiec-
tul pentru care s-au scris kilometri întregi de literatură. 
Aproape fiecare artist, din orice domeniu, are cel puţin 
o operă dedicată mamei sale. An de an am studiat cu 
interes muzică şi literatură care tratează acest subiect. 
Dar anul acesta am realizat un lucru straniu pentru 
mine. O mare parte din aceste versuri ne arată mama ca 
pe o fiinţă chinuită, împovărată, pe care suntem datori 
să o onoram. Melodiile minore, tânguitoare ne prezintă 
o mamă înecată în lacrimi, tristă şi obosită. Mi-am pus 
astfel întrebarea: asta înseamnă să fii mamă? Aşa ne 
văd oare copiii noştri? Aşa aş vrea să rămân în amintirea 
copiilor mei peste ani? Au trecut un pic peste opt ani 
de când sunt mamă. Şi tot ce m-a preocupat în acest 
timp a fost să fiu o mamă bună. Însă „a fi” o mamă bună 
este atât de subiectiv. Pentru că nu există nici o şcoală 
a mamelor pe care să o poţi absolvi într-o zi cu onoruri 
şi să fii astfel declarată o mamă bună. Judecătorii noştri 
sunt copiii noştri. Şi cred cu tărie că, în ciudă momente-
lor de răzvrătire pe care le au, toate mamele sunt „bune” 

în ochii copiilor lor.  Cel mai important lucru pe care cred 
că trebuie să îl realizeze o mamă, este că maternitatea 
nu este o sarcină de care trebuie să ne achitam onorabil. 
Este o perioadă de care trebuie să ne bucurăm împreună 
cu copiii noştri. Înainte de a ne chinui să-i transformăm 
pe copii în oameni responsabili ar trebui să îi învăţam că 
bucuria şi seninătatea le vor face viaţă mai uşoară şi fru-
moasă. Oricât de greu ar fi să ne creştem copiii şi chiar 
mai greu să-i educăm să fie oameni de nădejde în viitor, 
acest lucru nu ar trebui să marcheze existenţa noastră 
atât de mult încât „jertfa şi sacrificiu” să fie singurele 
cuvinte pe care le vor evocă gândul la noi. „A fi” mamă 
este mai mult decât chin, oboseală şi sacrificiu. Cred că 
înseamnă optimism, bucurie, entuziasm. 

Cât despre „a avea”, cred că în cazul de faţă are o 
importantă mai mare decât în orice altă situaţie la care 
ne-am putea gândi. „A avea” mamă ne oferă un avan-
taj enorm în tot drumul pe care îl avem de parcus fiind 
mamă. Pe de altă parte, sintagma cum că „nu apreci-
ezi niciodată ce ai până când nu îl pierzi” este atât de 
veche şi de diluată pentru mulţi încât nici nu mai merită 
dezbătută. Putem avea ceva şi să nu fim conştienţi de 
valoarea lui. Un lucru total nevaloros ne poate absorbi 
toată atenţia în timp ce risipim comori pe drum.  

Este interesant de observat cum mulţi îşi petrec pri-
mele zile ale lunii martie căutând cu disperare acel ceva 
nemaiîntâlnit şi nemaizuit pe care să îl ofere mamei lor 
în semn de preţuire. Cum publică peste tot pe unde au 
posibilitatea cât de specială este pentru ei aceea ce le-a 
dat viaţă. Nu trecem în aprilie însă când jumătate din 
toate acestea sunt uitate. Entuziasmul se estompează, 
interesul scade, iar simţul datoriei se aşează pe un raft 
confortabil până în martie, anul următor. Poate că aşa 
ne-a învăţat cultura, poate chiar de la mamele noastre 
am învăţat că datoria este mai important de demonstrat 
decât dragostea şi afecţiunea, dar atâta timp cât mai 
avem minutul următor, nu este prea târziu. 

Poate că este momentul să creăm un nou val în 
literatura şi muzica din jurul nostru inspirând propriile 
noastre versuri ca mame vesele, împlinite cu viaţă noas-
tră alături de copii.  Şi să ne bucurăm în orice ipostază am 
fi: fie că SUNTEM mamă, fie că AVEM mamă. Şi poate şi 
mai frumos, am fost binecuvântate cu amândouă. 

  Anca Dumitru, Asociaţia Soţiilor de Pastor 

Între  

„a fi” şi  „a avea” 
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Cheia succesului şi Spiritul Profetic

Probabil că ai auzit de asociaţia prin care Biserica Adventistă 
se ocupă de juniorii ei (copiii din clasele V – VIII). Numele 
complet al acestei asociaţii este ”Exploratori pentru viitor”! 
Ce fac exploratorii? Cu ce se ocupă ei? De ce mi-aş trimite 
copilul la întâlnirile săptămânale ale clubului şi grupelor de 
exploratori?

Ei bine, iată câteva răspunsuri care, ca părinte, sperăm să 
te incite! Asta pentru că aceste răspunsuri deschid o paletă 
largă de preocupări şi activităţi benefice, constructive care îşi 
pot aduce în mod fericit contribuţia la dezvoltarea 
frumoasă, echilibrată a copilului tău!

Exploratorii studiază plantele şi animalele; 
învaţă noţiuni despre igiena personală; învaţă cum 
să se orienteze în natură; învaţă să acorde primul 
ajutor; îşi dezvoltă pasiunile şi talentele artistice; 
participă în drumeţii, excursii şi tabere de vară. Ei 
lucrează în grupe de câte 5-6 copii şi se întâlnesc 
o dată pe săptămână. Programul este structurat 
astfel încât să cuprindă în majoritate activităţi 
practice. Semnul distinctiv al exploratorilor este 
reprezentat de o cravată galbenă.

Clubul exploratorilor, pe care îl recomandăm fiecărei 
biserici locale, chiar şi acolo unde copiii nu sunt numeroşi, 
reprezintă un grup de copii care, pe lângă preocupările şco-
lare, au şi orientări spre cunoaşterea şi spre ocrotirea mediului 
înconjurător. Ei îşi dezvoltă talentele şi capacităţile în spirit 
altruist, învaţă să ia decizii şi să se descurce în situaţii dificile, 

învaţă să-şi ajute familia şi îşi dezvoltă valorile morale, cum ar 
fi cinstea, respectul, curajul, ordinea şi punctualitatea.

Exploratorii reprezintă, aşadar, un grup de copii care 
iubesc natura, care spun întotdeauna adevărul, care evită 
tot ce este dăunător sănătăţii, care respectă pe Dumnezeu şi 
lucrurile sfinte, care învaţă despre mediul înconjurător, care îi 
respectă pe ceilalţi, care sunt gata să-şi ajute semenii! Acestea 
sunt idealurile spre care tindem: nu ai vrea să le vezi şi în copi-
lul tău?! Toate sub inspiratorul mottou: ”Pentru Domnul: gata 

oricând!”
Dacă eşti copil şi ai vârsta cuprinsă între 11 - 15 

ani, dacă iubeşti natura şi dacă îţi place să înveţi 
lucruri noi, clubul exploratorilor este pentru tine şi 
te aşteaptă! Dacă eşti părinte şi ai un copil care se 
încadrează cerinţelor exprimate mai sus, înscrie-l 
în clubul exploratorilor! Dacă eşti un lider din bise-
rica locală, fă demersuri serioase ca şi în biserica 
ta să funcţioneze un club al exploratorilor: este 
cel mai bun program de ucenicizare pentru copii 
pe care îl are Biserica Adventistă! Pe caledarul de 
activităţi al departamentului de tineret afişat la 

tine în biserică poţi găsi datele de contact ale coordonatorilor 
de zonă, ale pastorilor de tineret şi responsabililor de la con-
ferinţă: apelează-ne şi te vom ajuta cu drag în acest demers!

Eşti gata ... pentru Domnul?

Există astăzi mulţi consilieri renumiţi pentru profesionalismul 
şi experienţa lor, motiv pentru care sunt căutaţi de către 
oameni grei, dispuşi să plătească sume substanţiale pentru a 
primi un sfat autorizat sau pentru a fi călăuziţi în luarea unor 
decizii importante în viaţă. Pe de altă parte, nu toţi oamenii 
sunt grei, iar consilierii, oricât ar fi de pregătiţi, nu sunt infaili-
bili în evaluarea problemelor, oportunităţilor şi a posibilităţilor. 
Însă, ce aţi zice dacă ar exista nişte manuale de consiliere 
nu doar autorizate ci şi inspirate, la preţuri foarte accesibile, 
în care ai avea posibilitatea să găseşti sfaturi şi recomandări 
pentru toate domeniile şi împrejurările vieţii, cu succes 
garantat de 100% dacă sunt urmate? Nu aţi încerca să le achi-
ziţionaţi cât mai repede cu putinţă? Nu ar exista dorinţa de a 
le testa pe viu, în propria viaţă, autenticitatea şi eficienţa? Îmi 
place să cred că răspunsul la aceste întrebări este DA!

Adevărul este că aceste manuale de consiliere inspirate 
există, fiind cunoscute sub denumirea de Mărturii, însă printr-
o neglijenţă ciudată ele zac undeva prin depozite, beciuri sau 
biblioteci, acoperite de colbul timpului. Iată câteva gânduri: 
Am luat Biblia, preţioasa Biblie, şi am înconjurat-o cu mai multe 
Mărturii pentru comunitate, date pentru poporul lui Dumnezeu. 
Aici, am spus eu, se întâlnesc aproape toate cazurile. Sunt 
arătate păcatele ce trebuie evitate. Sfatul pe care ei îl doresc 
poate fi găsit aici, dat pentru alte cazuri care sunt aseme-
nea acestora. Dumnezeu a avut plăcerea să-ţi dea învăţătură 
peste învăţătură, sfat peste sfat. Dar nu sunt mulţi dintre voi care 
cunosc într-adevăr ce conţin Mărturiile. (Mărturii, vol 5, pag. 661, 

662). Am văzut că toţi ar trebui să-şi cerceteze inimile şi să tră-
iască cu multă atenţie, ca să vadă dacă nu cumva au făcut şi ei 
aceleaşi greşeli pentru care alţii au fost corectaţi şi dacă nu cumva 
avertizările date pentru alţii se aplică şi în cazul lor. Dacă da, ar 
trebui să simtă că sfatul şi mustrările au fost date în mod 
special pentru ei şi ar trebui să le aplice ca şi când le-ar fi 
fost adresate în mod special. (Mărturii, vol 5, pag. 657).

Oricare ar fi domeniul vieţii sau împrejurarea în care ne 
găsim, în Mărturiile Duhului lui Hristos găsim principii gene-
rale sau sfaturi speciale pentru cazuri particulare, pe care 
suntem încurajaţi să le urmăm pentru a fi binecuvântaţi şi a 
avea succes. Aici găsim principii şi sfaturi specifice cu privire 
la toate domeniile posibile ale vieţii: carieră, curtenie, familie, 
ceşterea copiilor, afaceri, administrarea banilor, recreere, 
sănătate, îmbrăcăminte, întreţinerea locuinţei, bucătărie, 
agricultură, etc. Tot ceea ce trebuie să facem este să căutăm, 
să citim şi să ne însuşim informaţiile de care avem nevoie, 
aplicându-le apoi în practică. Pe de altă parte, dacă ne con-
siderăm prea înţelepţi pentru a apela la aceste scrieri, putem 
experimenta alte variante mai interesante, însă pagubele nu 
vor întârzia să apară şi le vom plăti în întregime.

În încheiere, nu pot să exprim mai bine cheia succesului 
decât o face la un moment dat împăratul Iosafat: „Încredeţi-vă 
în Domnul, Dumnezeul vostru, şi veţi fi întăriţi; încredeţi-vă în 
proorocii Lui, şi veţi izbuti." Şi ce înseamnă această izbândă 
decât succes!

Florin Orodan, director departament Spiritul Profetic

Înscrie-ţi copilul în clubul exploratorilor!
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Programe pentru bisericile locale propuse  
prin departamentul ”slujirea copiilor”

Diviziunea Inter-europeană, de care România aparţine, invită 
bisericile locale să acorde atenţie şi să organizeze următoarele 
două evenimente la nivel local:

24 mai 2014 – Ziua mondială de rugăciune 
pentru copiii în situaţii de risc
Mii de copii din întreaga lume sunt în situaţii de risc: sunt abu-
zaţi, neglijaţi, vânduţi chiar şi exploataţi în fel şi chip  ! Aceşti 
copii trebuie să fie protejaţi şi ajutaţi, astfel încât ei să-şi poată 
descoperi şi folosi talentele date de Dumnezeu.  Chiar dacă 
sunt aproape sau departe de noi, în mod cert le putem fi de 
folos prin rugăciunile noastre! Puteţi avea grupe speciale de 
rugăciune sau un program special pentru a implica biserica, 
tineri şi bătrâni, în a conştientiza nevoia de rugăciune pentru 
aceşti copii. Cei care vor şi pot chiar mai mult decât atât, pot 
găsi idei utile pe site-ul www.viva.org .

Să încurajăm copiii şi membrii să se implice în această 
zi specială, mijlocind pentru alţi copii în situaţii de risc din 
întreaga lume!

26 iulie 2014 – Sabatul mondial al copiilor
Rugăm pastorii şi responsabilii locali să ţină cont, atât cât 
este posibil, de aceste două evenimente la nivel mondial, ale 
Bisericii Adventiste!

Excursie ”Pe urmele apostolului Pavel”
Departamentul de tineret al Conferinţei Banat organizează o 
EXCURSIE ÎN GRECIA în perioada 31 august - 10 septembrie 
2014. Primele trei zile ne vor permite să vizităm Atena, Corintul şi 
alte obiective frumoase în preajma capitalei elene, iar cazarea se 
va face în campusul Bisericii Adventiste de la Kalamos, în căsuţe 
de câte 6 persoane. Următoarele şapte zile vor însemna mare, 
plajă, relaxare şi activităţi interesante la Paralia Katerini. Aici 
cazarea se va face în camere de 2,3 sau mai multe persoane, cu 
baie proprie şi chicinetă. Se vor vizita Meteora, Tesalonic şi Filipi, 
excursia noastră bifând, astfel, în ansamblul ei, o parte însemnată 
a traseelor misionare ale apostolului Pavel. Sperăm să îmbinăm 
în acest fel, cât mai fericit, partea de relaxare cu cea de vizitare, 
cunoaştere şi abordare spirituală. Costurile de cazare şi deplasare 
adună 200 euro de persoană (sunt 10 nopţi de cazare!). Masa este 
pe cont propriu, dar există variante accesibile, de la a servi masa la 
diferite restaurante, accesibile financiar, până la a cumpăra pro-
dusele alimentare dorite de la magazine gen Lidl sau de la piaţă. 
Informaţii suplimentare şi înscrieri la pastorii Cristian Toma, 
tel. 0746 387 463 sau Marcel Ţărmure, tel. 0744 626 508. 
Vă aşteptăm!

Tabăra pentru părinţi şi copii (licurici)
Vă invităm ca prin coordonatorii de zonă (Ramona Andraş – 
Arad 1, Ciprian Tăutan – Arad 2, Mihaela Zaha – Bihor, Dorina 
Durlanu – Caraş Severin, Ciprian Andra – Hunedoara, Ovidiu 
Pescar – Timiş) să vă înscrieţi, alături de copiii Dvs., în tabăra 
licuricilor care se va derula în perioada 25 – 29 iunie, la Nadăş. 
Vă oferim activităţi recreative în echipă cu copiii Dvs. dar şi 
ocazii de instruire prin seminare şi dezbateri care graviteză în 
jurul ideii de a ne îndeplini misiunea de a-i creşte pe micuţii 
noştri pentru Dumnezeu!

Spre deosebire de anii precedenţi, corectând din mers 
unele lucruri pe care nu le-am făcut bine până aici, fiecărui 
copil participant îi cerem să aibă alături, în tabără, măcar un 
părinte! Cum scopul principal al programului de licurici gândit 
de Biserica Adventistă este să ofere asistenţă părinţilor în a-i 
creşte pe copii pentru Hristos, prezenţa lor în tabără, alături 
de copiii lor, chiar dacă pentru unii incomodă, este absolut 
necesară! Ne dorim mai mult decât să oferim câteva zile fru-
moase de vacanţă unor copii ai căror părinţi sunt bucuroşi că 
li s-a luat ”povara” de pe cap preţ de câteva zile! Când copiii 
vor avea vârsta adecvată, îi vom primi singuri, în taberele 
pentru exploratori!

Ca ofertă specială de preţ, pachetul pentru părinte şi 
copil costă 150 lei. Ca să ajutăm şi mai mult creând posibilităţi 
pentru participarea întregii familii, cel de-al doilea părinte, şi 
ceilalţi copii ai familiei vor plăti doar câte 50 lei. Este impor-
tant să vă pregătiţi un cort. În măsura în care dormitoarele de 
la Nadăş vor fi gata până la începerea taberelor (lucru pe care 
îl dorim dar încă nu îl putem garanta!), cazarea în dormitoare 
va aduce un plus de 10 lei pe noapte pentru fiecare persoană.

Tabăra exploratorilor
Tot prin coordonatorii de zonă aşteptăm şi înscrierile pentru 
tabăra exploratorilor, care va avea loc la Nadăş în perioada 29 
iunie – 6 iulie. Costul rămâne acelaşi din ultimii doi ani, 220 lei, 
păstrând reducerile de 50 % acordate pentru fraţi sau surori. 
Cazarea se va face în corturi proprii, iar dacă va exista posi-
bilitatea de a oferi cazare în dormitoarele cele noi, se adaugă 
10 lei pe noapte pentru fiecare persoană. Atenţie: copiii/tinerii 
mai mari de vârsta de exploratorilor sunt invitaţi să se înscrie 
în tabăra Enjoy!

Tabăra pentru adolescenţi şi tineri ENJOY.3
Înscrierile pentru tabăra pentru adolescenţi şi tineri, ENJOY.3, 
se vor face prin pastorii de tineret. Tabăra va avea loc în peri-
oada 16 – 20 iulie, la Nadăş. Costul este de 120 lei de persoană. 
Cazarea se va face în corturi proprii sau, dacă dormitoarele 
vor fi finalizate, vom pune la dispoziţie locuri în camere adău-
gând costului 10 lei de persoană pentru fiecare noapte.

Camporeea licuricilor - Ziua familiei!
În data de 11 mai, la Șiria, în judeţul Arad, va avea loc cam-
poreea licuricilor care începând cu acest an capătă o valenţă 
nouă, aceea de Zi a Familiei! Copiii sunt așteptaţi alături de 
măcar unul dintre părinţi, dacă nu ambii, pentru o excursie la 
cetatea de la Șiria și o serie de activităţi atât nostime cât și 
recreative și chiar educative care să întărească unitatea fami-
liei! Înscrieţi-vă prin coordonatorii de zonă!

Camporeea exploratorilor
În aceiași locaţie, cu aceiași temă generală – Camporeea regi-
lor -, dar într-o abordare diferită și cu o săptămână mai târziu 
– pe 18 mai – va avea loc camporeea exploratorilor. Dragi 
exploratori, înscrieţi-vă, prin intermediul instructorilor care vă 
vor însoţi la camporee, la coordonatorii de zonă!

Otilia Ardelean, director asistent  Departamentul Tineret



”Din gura copiilor…”
În sabatul din 22 februarie, dimineaţa, 
la biserica din Şepreuş s-a desfăşu-
rat prima parte a etapei zonale (pe 
Districtul Misionar Arad II) a progra-
mului ”Copiii Predicatori.” Cei 13 copii, 
cu vârste cuprinse între 5-14 ani, din 
comunităţile Apateu, Mişca, Socodor, 
Chişineu Criş şi Şepreuş, însoţiţi de pas-
torul Nicu Tolan şi master ghidul Ciprian 
Tăutan, au arătat încă odată că biserica 
noastră nu va duce lipsă de predicatori 
în viitorul apropiat. Şi cine ştie dacă nu 
tot prin ei, Dumnezeu va transmite lumii 
Evanghelia veşnică în vremuri vitrege…?  

Pastor Abel Iştoc    

Surpriză  plăcută
În ultimul sabat din luna februarie, 
după-amiază, 28 de tineri cu dizabili-
tăţi şi 13 cadre de la centrele ”Locuinţa 
protejată” şi Centrul de integrare prin 
terapie ocupaţională ”Cito Tabacovici”, 
din cadrul D.G.A.S.P.C. Arad, însoţiţi de 
şeful de centru, fratele Emilian Ban, au 
produs o surpriză extrem de plăcută şi 
durabilă bisericii din Şepreuş. Tinerii şi 
tinerele, dirijaţi de fratele Ciprian Crişan 
şi acompaniaţi la pian de Robert Adam, 
au cântat şi au încântat pe oameni şi 
îngeri, transmiţând mesajul dragostei lui 
Dumnezeu cu multă sensibilitate, pro-
funzime şi inspiraţie.  

Pastor Abel Iştoc

Copiii predicatori la Beliu
În sabatul din 22 februarie, comunitatea 
Beliu a fost gazda fazei zonale a pro-
iectului Copiii predicatori. Un număr 
de 8 copii (băieţi şi fete) provenind din 
districtele Sebiş, Ineu şi Beliu, au urcat 
rând pe rând la amvon şi au prezentat 
minipredicile pe care le pregătiseră. 
Momentele de respiro dintre predici 
au fost susţinute de corul de copii de 
la Archiş, prezent la această ocazie. 
Cu siguranţă că nu puteau să lipsească 
părinţii, bunicii sau alte rude şi prieteni 
ai celor mici, simpla lor prezenţă în sală 
fiind un motiv suficient pentru încu-
rajarea celor mici. Programul frumos 
al micilor predicatori s-a încheiat cu 
o masă pentru oaspeţii veniţi mai de 
departe sau mai de aproape. Dumnezeu 
să lucreze în aşa fel încât aceşti mici 
predicatori să ajungă predicatori mari 
pentru slava Lui.

Florin Orodan, pastor



Şcoala Biblică de Vacanţă  
la „Betania” Timişoara
În săptămâna 3-8 februarie 2014, în 
cadrul Bisericii Adventiste de Ziua a 
Şaptea ”Betania” din Timişoara, a avut 
loc Şcoala Biblică de vacanţă unde au 
fost prezenţi aproximativ 60 de copii  cu 
vârstele cuprinse între 3-15 ani.

Timp de o săptămână copiii au 
ascultat povestiri şi istorioare despre 
diferite personaje din Biblie, au învăţat 
cântece, au participat la diverse activităţi 
de lucru manual şi s-au jucat sub atenta 
supraveghere a instructoarelor. Studiul 
împletit cu muzică si presărat cu acti-
vităţi practice, a atins sufletul copiilor 
sădindu-le interesul şi plăcerea pentru 
cercetarea Scripturii.

După zilele de activitate din Şcoala 
Biblică, unde jocul si voia bună au fost 
pezente, copiii şi-au putut etala cu 
bucurie lucrările realizate la grupă într-o 
expoziţie ce a fost amenajată la intrarea 
în biserica ”Betania”. În cadrul progra-
mului festiv desfăşurat sâmbătă, părinţii 
copiilor s-au putut bucura de micii lor 
îngeraşi unde aceştia i-au încântat cu 
vocile lor cristaline şi cu poeziile care au 
atins sufletele ascultătorilor.

Pentru ca bucuria să fie deplină  
părinţii şi copiii au fost invitaţi la o 
masă de părtăşie, unde câţiva dintre 
aceşti copii şi-au exprimat dorinţa de a 
participa în  grupele şcolii de Sabat ale 
Bisericii Adventiste de Ziua A Şaptea 
şi să participe cu interes la următoarea 
Şcoală Biblică organizată de biserica 
noastră. Dumnezeu să fie lăudat!...

Înv.  Mădălina Nedelcu  
– Biserica ”Betania” din Timişoara 

Seminarii de sănătate la Curtici
În urma unei acţiuni Expo-sănătate„ 
susţinută de Biserica Adventistă în 
colaborare cu Asociaţia Youth and 
Family şi cu sprijinul Primăriei din 
Curtici, care s-a desfăşurat în aprilie 
2013 la Casa de Cultură, s-a format un 
Club de Sănătate, la care au participat în 
mod regulat şapte persoane în perioada 
mai-iunie 2013. În prezent suntem la a 
doua ediţie a clubului de sănătate, care a 
început pe 19 ianuarie şi se va încheia pe 
16 martie 2014. Seminariile se desfăşoară 
în sala de şedinţe a Consiliului local în 
fiecare duminică începând cu  orele 17. 
Participarea este între 10 şi 14 persoane 
care dovedesc o atenţie deosebită prin-
cipiilor de sănătate prezentate în setul 
de studii Idei creative. 

Ion Pop, pastor
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O nouă finanţare de 50.000 de Euro 
pentru Centrul de Primire în Regim de 
Urgenţă Pentru Victimele Violenţei în 
Familie — Casa ADRA
Consiliul General al Municipiului Bucureşti (DGASMB) 
şi-a reînoit acordul de asociere cu ADRA România în 
vederea susţinerii Centrului de Primire în Regim de 
Urgenţă Pentru Victimele Violenţei în Familie — Casa 
ADRA. 

Potrivit acestui acord, instituţia va finanţa ADRA cu 
50.000 de euro pentru asigurarea adăpostului, hranei, 
consilierii psihologice, asistenţei sociale şi medicale a 
victimelor violenţei în familie.

Sorin Goleanu / Dir. Executiv ADRA Romania / AARC

Speranta TV, prima televiziune din 
Romania prezenta pe dispozitivele Roku
Speranţa TV este prima televiziune din România distri-
buită prin intermediul dispozitivelor Roku. Utilizatorii 
pot urmări programul în direct, precum şi întreaga arhiva 
video. 

Roku este un dispozitiv folosit in prezent in Statele 
Unite ale Americii, Canada şi în Marea Britanie pentru 
accesarea, prin intermediul Internetului, a continutului 
preferat de utilizator. Pentru aceasta, este nevoie ca 

dispozitivul, avand forma unei mici cutii, sa fie conec-
tat la un televizor şi la o reţea de Internet wireless de 
mare viteza. Astfel, nu mai este necesară conexiunea 
prin cablu si nici o antena parabolica sau un computer. 
Utilizatorii pot descărca aplicaţiile preferate din cele 
peste 1000 de canale cu emisiuni, filme, muzica şi jocuri.

 

Speranţa TV, din nou, pe lista 
televiziunilor obligatorii la retransmisie
Consiliul National al Audiovizualului a decis, la înce-
putul lunii februarie, să publice lista posturilor pe care 
furnizorii de televiziune prin cablu sunt obligaţi să le 
retransmită. Speranţa TV este din nou pe acestă listă.

Schimbare de generaţii la conducerea 
Stimme der Hoffnung
Începând din 1 august 2014 pastorul Klaus Popa, în vârstă 
de 38 de ani, îl va înlocui pe actualul director general al 
Stimme der Hoffnung e.V., pastorul Matthias Mueller, în 
vârstă de 61 de ani. 

Klaus Popa a studiat în Germania, Austria, Marea 
Britanie şi Olanda. Acesta are studii universitare în 
design grafic şi teologie, şi experienţă în calitate de 
pastor şi consilier. 

Popa lucrează la Stimme der Hoffnung din 2006, 
fiind numit director asistent în anul 2013. Matthias 
Mueller a fost numit director general în anul 2002. 
Începând din luna august, acesta va sluji în calitate 
de director al departamentelor comunicare şi lucrare 
personală din cadrul Conferinţei Hansa a Bisericii 
Adventiste de Ziua a Şaptea. 

Mueller va continua să lucreze în mod activ cu 
HOPE Channel şi să sprijine Stimme der Hoffnung în 
calitate de consultant extern.

Stimme der Hoffnung, CD EUDNews
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Biserica Adventistă din Italia aniversează 
150 de ani de existenţă
In 1864, Michael Belina Czechowski, un fost preot polo-
nez convertit la adventism în Statele Unite, a adus noua 
sa credinţă în Europa. El a început în Valea Valdenzilor, 
în regiunea Piemont, acolo unde, cu câţiva ani înainte 
(1848) valdenzilor şi evreilor le fuseseră acordate drep-
turile civile şi politice. Introducerea credinţei adventiste 
în Italia a fost dificilă deoarece respectarea Sabatului 
biblic făcea foarte dificilă viaţa noilor convertiţi atât la 
locul de muncă cât şi la şcoală. Mai multe persoane care 
şi-au pierdut locul de muncă sau nu s-au putut angaja 
din cauza Sabatului au început să lucreze în calitate de 
colportori, vânzând Biblii, cărţi religioase, de sănătate şi 
informative. Acest lucru a contribuit semnificativ la răs-
pândirea adventismului în Italia.

Dora Bognandi, BIA; CD EUD News

În El Salvador, un program adventist de 
alfabetizare creează noi oportunităţi 
pentru mii de personae
Un program de alfabetizare coordonat de Biserica 
Adventistă de Ziua a Şaptea din El Salvador a redus rata 
de analfabetism a ţării de la 17% la 13%, spun oficialii, 
creând noi oportunităţi pentru mii de persoane şi susţi-
nând influenţa şi unitatea bisericii din America Centrală.

Mai mult de 2.500 de studenţi au primit certifi-
cate de absolvire a cursurilor de alfabetizare în cadrul 
unei ceremonii de a avut loc recent în San Salvador, 
aceasta fiind cea mai mare ceremonie de absolvire din 
Diviziunea Inter-America a Bisericii.

Ministerul Educaţiei furnizează materiale, instruire 
şi un proces de acreditare pentru voluntarii implicaţi în 
programul de alfabetizare.

Potrivit Agenţiei Adventiste pentru Dezvoltare, 
Refacere şi Ajutor (ADRA) din El Salvador, mai mult de 
6.000 de persoane au primit certificatul prin intermediu 
a aproximativ 650 de cercuri de alfabetizare din ţară. 
Programul este susţinut de 520 de voluntari.

Pacheco, preşedintele Bisericii Adventiste din El 
Salvador, a declarat că Biserica din ţară şi-a propus ca 
în 2014 fiecare dintre cele 930 de biserici adventiste din 
ţară să înceapă să slujească în calitate de centru comu-
nitar de alfabetizare.

Până în prezent, în cercurile de alfabetizare din El 
Salvador slujesc de 175 de voluntari care se întâlnesc cu 
elevii lor în case şi biserici.

Gustavo Menendez/ IAD/ ANN

Adventiştii se alătură organizaţiilor ce se 
opun mutilării genitale a femeilor
6 februarie este desemnată Ziua Internaţională de 
Toleranţă Zero pentru mutilarea genitală a femeilor, iar 
Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea se numără prin-
tre grupurile religioase, ONG-urile şi organizaţiile care 
lucrează pentru a pune capăt practicii.

Mutilarea genitală, numită adesea circumcizia 
femeilor, este practicată în aproape 30 de ţări din Africa 
şi Asia. Tinerele fete sunt supuse unor proceduri care le 
modifică sau rănesc în mod intenţionat organele geni-
tale, pentru motive care nu sunt medicale, de multe 
ori ca parte a unei tradiţii sau ceremonii culturale de 
maturizare.

Mutilarea genitală este uneori privită ca un simbol 
al statutului, iar unii dintre cei ce o practică susţin  că 
aceasta controlează sexualitatea şi promovează casti-
tatea. Printre efectele sale se numără adesea infecţii, 
dureri cronice şi infertilitate. Organizaţia Naţiunilor 
Unite a interzis practica în 2012. Organizaţia Mondială 
a Sănătăţii estimează că 140 de milioane de femei sunt 
victime ale mutilării genitale.

De-a lungul anilor, Agenţia Adventistă pentru 
Dezvoltare, Refacere şi Ajutor a implementat, de ase-
menea, în Kenya, proiecte pentru combaterea mutilării 
genitale. Un proiect recent a contribuit la educarea a 
mai mult de 2.500 de persoane cu privire la mutilarea 
genitală, tinere fete interpretând melodii şi realizând 
scenete cu privire la această problema pentru familiile 
lor şi oficiali guvernamentali. De asemenea , în cadrul 
proiectului au fost instruiţi 189 de formatori pentru a 
colabora cu liderii comunităţii pentru conştientizarea 
problemei. Programul a contribuit, de asemenea, la 
susţinerea celor ce efectuau mutilarea genitală pentru a 
întreprinde alte activităţi generatoare de venituri.

În acest an, ADRA implementează un program 
numit Girl Child Empowerment în provincia Nyanza din 
vestul Kenyei. Proiectul va oferi un curs de formare de 
abilităţi ce va dura 10 săptămâni şi va include seminare 
pe teme precum relaţiile sănătoase şi pericolele mutilă-
rii genitale.

Ansel Oliver/ ANN
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Ucraina fierbe
Ziare.com

La mijlocul lunii februarie, violenţele 
au reizbucnit, și mai sângeroase. În 
decurs de doar patru zile, cel puţin 80 
de oameni au murit și aproape 1.000 au 
fost răniţi, în confruntările dintre poliţie 
și armată ce utilizau muniţie de război, 
și protestatari, înarmaţi cu pietre, bâte, 
sticle incendiare și câteva arme de foc. 

Ianukovici s-a declarat de acord 
cu organizarea de alegeri prezidenţiale 
anticipate până în decembrie, revenirea 
la constituţia din 2004 și numirea unui 
guvern de unitate naţională care să 
cuprindă și membri ai Opoziţiei. 

Papa Francisc a anunţat crearea  
unui Minister al Economiei

Agerpres, 24 Februarie

Papa Francisc a creat luni un Secretariat (minister) al 
Economiei însărcinat cu supervizarea tuturor activităţilor 
economice şi administrative ale Vaticanului. Este prima deci-
zie de amploare a Suveranului Pontif în cadrul demersurilor 
sale vizând reforma Curiei - guvernul Vaticanului, relatează 
AFP şi Reuters.

Noul departament va fi responsabil cu pregătirea buge-
tului şi planificarea financiară şi va fi condus de cardinalul 
australian George Pell, în prezent arhiepiscop de Sydney.

Românii, mai pesimişti la sfârşitul anului 
trecut privind starea economiei

Mediafax, 27 februarie

Românii s-au arătat mai pesimişti în trimestrul al patrulea al 
anului trecut în ceea ce priveşte starea economiei, dorinţa 
de cumpărare este în urcare, în schimb aşteptările privind 
creşterea veniturilor sunt neschimbate faţă de cele trei luni 
anterioare, potrivit datelor GfK.

Inegalităţile şi discriminarea, principalele 
obstacole în calea dezvoltării - raport ONU

Mediafax, 13 februarie

Inegalităţile şi discriminările, în special vizând femeile, se află 
printre principalele obstacole în calea dezvoltării, subliniază 

Fondul ONU pentru Populaţie (UNFPA) într-un raport publi-
cat miercuri.

În raport se subliniază că inegalităţile tot mai mari riscă 
să afecteze progresele înregistrate între timp în domenii ca 
sănătatea, educaţia şi lupta împotriva sărăciei.

Circa 400 de milioane de africani  
nu au acces la apă potabilă

Agerpres, 17 Februarie

Consecinţa unei astfel de situaţii este că 'peste 70% dintre 
paturile de spital din Africa sunt ocupate de persoane care 
suferă din cauza unor boli evitabile, legate de calitatea apei și de 
sanitaţie'. Apa nepotabilă, ce le poate provoca boli fatale copii-
lor, este unul dintre principalii factori care cauzează malnutriţia. 
Repartizarea defectuoasă a apei și problemele de infrastructură 
împiedică accesul la această resursă, cu toate că ea este pre-
zentă într-o cantitate suficientă în Africa, ce dispune de 5.400 
miliarde de metri cubi de apă în pânzele sale freatice

OMS: Incidenţa cancerului va creşte  
cu 70% în următorii 20 de ani

Gandul.info, 3 februarie

Potrivit datelor, de la 14 milioane de bolnavi de cancer câţi 
erau în 2012, incidenţa acestei boli va ajunge la 25 de mili-
oane de noi cazuri de cancer pe an în 2034, informează The 
Guardian.

Cel mai recent raport al OMS privind cancerul susţine că 
nu este plauzibil să credem că putem vindeca boala şi că oame-
nii trebuie să se axeze în schimb pe prevenirea unor noi cazuri. 
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Siria: ONU acuză regimul  
şi opoziţia de abuzuri 

împotriva copiilor
Agerpres, 5 Februarie

Un raport al Organizaţiei Naţiunilor 
Unite (ONU) publicat miercuri acuză 
regimul sirian şi opoziţia armată că au 
comis ‘abuzuri grave împotriva copiilor’ 
de la începutul conflictului din Siria, 
relatează AFP.

Raportul detaliază o serie de abu-
zuri, între care tortura şi violul în centre 
de detenţie ale armatei, folosirea unor 
copii drept scuturi umane sau recrutarea 
de adolescenţi de către Armata siriană 
liberă şi grupările armate kurde.

Mersul pe jos creşte dimensiunea creierului
Realitatea.net, 18 Februarie

Plimbările în ritm susţinut, efectuate de trei ori pe săptămână, 
cresc dimensiunea hippocampusului, centrul cerebral al 
memoriei, una dintre primele regiuni ale creierului afectate 
de maladia Alzheimer, au descoperit cercetătorii americani, 
conform dailymail.co.uk.

Cu toate că exerciţiile fizice nu sunt un panaceu pentru 
combaterea demenţei, acestea constituie una dintre cele mai 
bune metode pentru a păstra mintea în formă.

STUDIU: Persoanele populare pe Facebook 
sunt, de fapt, nefericite şi introvertite

Mediafax.ro, 19 februarie

Calota de gheaţă a lacurilor din Alaska a 
scăzut cu 22% în 20 de ani

Agerpres, 3 februarie

2013, al şaselea cel mai cald an  
înregistrat din 1850

gandul.info, 5 februarie

Anul 2013 a fost al şaselea cel mai cald an înregistrat din 
1850, arată statisticile date publicităţii de către Organizaţia 
Mondială pentru Meteorologie (OMM), o instituţie din cadrul 
Naţiunilor Unite, relatează AFP.

Secolul XXI numără deja 13 dintre cei mai călduroşi 
ani înregistraţi vreodată. Recordul este deţinut de anii 2010 
şi 2005, caracterizaţi de o temperatură medie depăşind cu 

0,55 grade Celsius media normală, urmaţi de 1998, marcat de 
fenomenul El Nino, extrem de puternic, subliniază OMM.

ONU ia măsuri împotriva potenţialei 
ameninţări reprezentate de asteroizi

Agerpres, 18 februarie

Cu ocazia împlinirii unui an de la explozia unui meteorit deasu-
pra oraşului rus Celiabinsk, din Urali, o echipă de experţi ai ONU 
ia măsuri pentru prevenirea unor astfel de pericole provenite 
din spaţiu, măsuri care includ realizarea unei reţele mondiale de 
avertizare în cazul apropierii unui asteroid şi organizarea unui 
grup de coordonare a acţiunilor menite să neutralizeze aceste 
potenţiale ameninţări cosmice, conform SPACE.com.

2013, anul cu cele mai multe conflicte armate  
după al Doilea Război Mondial

Jurnalul.ro, 26 februarie

Anul 2013 a fost, alături de 2011, anul cu cele mai multe 
conflicte armate de după al Doilea Război Mondial, cu 
un total de 20, potrivit raportului anual al Institutului din 
Heidel berg pentru cercetarea conflictelor internaţionale 
(HIIK).

Conform Barometrului conflictelor pe 2013, conflic-
telor din Afganistan, Siria, Pakistan şi Irak li s-au adăugat 
anul trecut cele din Mali şi Republica Centrafricană, 
la cel mai înalt nivel din cele cinci în funcţie de care 
HIIK (Heidelberger Institut für Internationale Konflikt-
forschung) clasifică conflictele.
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Familia adventă

Biserica  
din Slatina

Sunt unele mărturii că, în perioada 
anilor 1930-1940, a existat un grup 
organizat de adventişti de ziua a şaptea 
în Slatina, fără să ştim însă prea multe 
date despre biserica adventistă din 
perioada aceea.

Actuala biserică din Slatina s-a 
format în perioada 1983-1985, având 
ca nucleu un grup de aproximativ 25 
de membri ai bisericii adventiste din 
localitatea Slătioara (o comună apro-
piată), care au hotărât să-şi desfăşoare 
adunările în Slatina, pentru început în 
două case particulare.

Apoi biserica s-a mutat în actualul 
imobil de pe strada Vederii, nr. 4, care 
a fost iniţial adaptat pentru desfăşu-
rarea serviciilor divine. Ulterior, în anii 
’90, acesta s-a extins cu un nou corp 
de clădire pentru sala de cult şi cu alte 
anexe. Grupul credincioşilor a crescut 
atât prin ataşarea la nucleul iniţial a 
altor membri adventişti, cât şi prin pri-
mirea de membri nou-botezaţi.

În prezent, biserica adventistă 
din Slatina numără 166 de membri, 
incluzând aici şi cele două grupe de 
credincioşi din localităţile Potcoava şi 
Izvoarele. Există o grădiniţă care func-
ţionează în incinta bisericii, la care sunt 
înscrişi 24 de copii, dintre care cei mai 
mulţi sunt din afara bisericii. 

De curând, Dumnezeu ne-a bine-
cuvântat şi cu o staţie Radio Vocea 
Speranţei, care emite 24/7, prin care 
Evanghelia poate ajunge mai uşor în 
casele şi în inimile oamenilor.

Se fac planuri şi rugăciuni pentru 
deschiderea unei librării Sola Scriptura, 
se ţin campanii ample de evanghelizare 
din casă în casă, se organizează stan-
duri de sănătate şi campanii anuale de 
colportaj, se promovează studiile Sola 
Scriptura.

Felix Jercău, pastor

Întrebări pe care şi le pun adventiştii

De ce sunt ţările islamice 
împotriva creştinismului?

Întotdeauna a fost dificil pentru ţările islamice să trateze toate religiile în mod egal. În 
cel mai bun caz ei au acceptat şi respectat alte credinţe aşa cum profetul Mahomed 
le-a cerut. Evreii şi creştinii (ca oameni ai Cărţii) au fost protejaţi de cuceritorii isla-
mici, însă erau consideraţi cetăţeni de clasa a doua. 

După cel de-al doilea război mondial, o ideologie nereligioasă a început să 
predomine în mai multe ţări în care Islamul deţinea supremaţia. Creştinii puteau fi 
acceptaţi într-o măsură mai mare sau mai mică ca egali. Cu toate acestea, anticreş-
tinismul tradiţional, care nu a fost niciodată eradicat, a reapărut în timpul distanţării 
manifestate în relaţiilor est/vest. Sprijinul Statelor Unite acordat Israelului a com-
plicat întreaga situaţie. Atunci când extremiştii islamici au preluat puterea în Iran, 
Islamul a devenit un factor puternic de identificare pentru milioane de oameni, în 
special în rândul populaţiei sărace.

Există de asemenea şi rădăcini istorice. Istoria relaţiilor dintre creştini şi maho-
medani este reprezentată de un lung şir de războaie. Creştinismul, cu ucigătoarele 
sale cruciade organizate cu secole în urmă, nu este perceput ca o religie a îngerilor 
pe pământ. Pentru mahomedani, ţările creştine şi-au pierdut credinţa şi moralitatea. 
Acestea au distrus viaţa de familie, puritatea morală şi integritatea, neavând nici 
un alt mesaj de comunicat decât “a face bani” - materialism. Neînţelegerile dintre 
cele două religii sunt uriaşe. Creştinii sunt văzuţi consumând alcool, mâncând carne 
de porc (o nelegiuire pentru mahomedani) şi fiind obsedaţi de sex. În plus creşti-
nii, în special evanghelicii care sunt identificaţi cu Statele Unite, sunt percepuţi ca 
americani care încearcă să convertească pe mahomedani, o agresiune dintre cele 
mai grave. Dacă eşti mahomedan, nu poţi fi convertit şi nu poţi părăsi Islamul, căci 
aceasta ar fi apostazie. După Legea Islamică, apostazia, şi prin urmare convertirea la 
creştinism, se pedepseşte cu moartea.

Ca şi creştini, nu trebuie să uităm că creştinătatea s-a ghidat după principii 
similare timp de secole. Religia creştină a făcut chiar mai rău în mai multe ţări unde 
numai romano-catolicii au fost admişi. Luther şi creştinii din vremea sa nu erau cu 
adevărat toleranţi faţă de evrei şi mahomedani. De-a lungul istoriei, Islamul a fost 
adesea mai tolerant faţă de evrei şi creştini decât a fost creştinismul faţă de evrei şi 
mahomedani.

NOTA:
Această întrebare şi răspunsul aferent sunt preluate din cartea „101 Intrebări pe 

care şi le pun adventiştii” scrisă de John Graz şi Bart Beach. 
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În numărul trecut am tratat importanţa botezului în viaţa fiecărui copil al lui Dumnezeu şi responsa-
bilitatea sacră ce apasă pe umerii fiecărui pastor, prezbiter sau slujbaş în vederea pregătirii responsabile a 
fiecărui candidat. Vom continua să urmărim şi alte aspecte în legătură cu această temă vitală.

Cercetările au arătat că procentul de rămânere în biserică a noilor membrii este direct proporţional 
cu primirea făcută de biserica locală şi apoi de integrarea lor în comunitate. Pentru a crea candidaţilor 
o amintire plăcută a consacrării lor faţă de Hristos şi pentru a facilita cât mai mult procesul de 
unire dintre ei şi familia bisericii, botezul ar trebui să fie un eveniment deosebit în viaţa 
bisericii.

Manualul Pastorului spune: ”Când botezul are loc în cadrul serviciului de închinare 
din Sabat, ar trebui să i se dea o importanţă majoră şi să nu pară ca un adaos 
grăbit. Când este un serviciu special, ar trebui precedat de o scurtă cuvân-
tare cu privire la importanţa ritualului”. În program, un loc 
aparte îl deţine examinare candidaţilor şi jurământul de 
credinţă. Dacă examinarea poate fi şi în faţa comitetu-
lui, jurământul de credinţă e exprimat în faţa adunării.    

Manualul Comunităţii aminteşte: ”Biserica are 
dreptul să cunoască credinţa şi atitudinea fiecărei per-
soane care solicită calitatea de membru al bisericii. Este 
potrivit ca înaintea botezului să aibă loc o examinare 
publică a tuturor candidaţilor, de preferat, în prezenţa bisericii. Dacă se con-
stată că acest lucru nu poate fi adus la îndeplinire, examinarea să se facă în 
faţa comitetului acesteia sau a unui comitet numit de către comitetul bisericii, 
cum ar fi comitetul prezbiterilor, care trebuie să prezinte bisericii un raport îna-
inte de botez.” În simplitate şi echilibru, urmând rânduielile bisericii, faceţi din fiecare 
botez o sărbătoare a bucuriei.

Am insistat pe importanţa botezului şi pe o pregătire responsabilă a candi-
daţilor pentru botez. Prea multe comunităţi nu mai aşează ţinte de botez. Fără 
botezuri ce viitor vor avea aceste comunităţi? E datoria tuturor celor desemnaţi 
să slujească în comunităţi să stabilească în fiecare trimestru, semestru sau an, în 
funcţie de mărimea şi potenţialul bisericii, servicii divine de botez. În felul acesta 
comunitatea are mereu în faţă o ţintă pentru care să lupte. Şi nu uitaţi că pentru 
un botez e necesar măcar un suflet. Nu fiţi zgîrciţi socotind cît va costa apa, 
încălzirea acesteia, sau alte cheltuieli. Dacă Isus ar fi murit pentru un singur suflet, 
putem să pregătim botezul şi pentru un singur suflet.

Apoi, acolo unde încă avem bucuria unor botezuri, pregătirea sufletelor să se 
facă cu credincioşie. Să existe persoane rânduite cu învăţarea (pastori, prezbiteri) şi 
grupe de suport unde noii convertiţi să fie integraţi chiar înainte de a deveni mem-
brii. E important să nu fim înguşti. Unii oameni sunt mai pregătiţi decât alţii, prind mai 
repede sau chiar au unele teme foarte clare în minte. Petrecând timp şi individual cu ei 
nu doar ca grup, putem afla stadiul de pregătire, înţelegere şi credinţă al fiecărui candi-
dat. Nu facem cateheză de dragul catehezei, ci de dragul sufletelor. Când cineva e pregătit 
în anumite subiecte, a-l înregimenta şi a-l trece din nou prin zone de învăţare pe care le-a 
depăşit doar de dragul parcurgerii sabat de sabat al tuturor temelor nu e un lucru înţelept. 
E legalism, extremism chiar. Înţelept e ca învăţătorii să descopere care sunt domeniile necu-
noscute, neclare şi acolo să facă lumină.  Oricum, nu trebuie să amânăm bucuria încheierii 
legământului pentru cei pregătiţi doar pentru că alţii din grup vin mai greoi. 

Sigur nici extrema cealaltă, în care pregătirea se face la ”fără frecvenţă” sau ”28 în 1” nu 
poate aştepta binecuvântare.  De altfel în zona aceasta avem cele mai multe necazuri.  Ca 
părinţi fizici şi spirituali trebuie să lucrăm cu copiii şi tinerii noştri motivîndu-i să înceapă pre-
gătirile din timp. Să nu aştepte până în sabatul dinaintea nunţii pentru a face botezul. Botezul 
nu e un ”certificat” de care să aibe nevoie la nuntă. E incomparabil mai mult şi mai preţios. 
De asemenea prietenilor noştri să le explicăm din timp importanţa pregătirii seriose pentru 
botez. Fără relaţie autentică cu Isus, fără credinţă clară şi puternică, botezul nu va însemna 
nimic. 

Apelul de final e ca în lumina Bibliei, a Spiritului Profetic şi a Manualelor de care dispunem 
ca biserică, să facem tot ce Domnul aşteaptă de la noi pentru pregătirea serioasă şi responsabilă a 
tuturor sufletelor care-L doresc pe Isus şi veşnicia.    

Mihai Maur, preşedintele Conferinţei Banat

Buruieni crescute la umbra Bisericii (II)
(Continuare din numărul trecut)



Librăria mobilă – 
Sola Scriptura Reşiţa

Pe data de 8 martie 2014  sărbătorim 
un an de la momentul deschiderii Librăriei 
Mobile Sola Scriptura în Reşiţa. După trei 
ani de funcţionare a librăriei într-un spaţiu 
închiriat, datorită cheltuielilor prea mari, s-a 
hotărât repornirea librăriei în formă mobilă. 
Ca urmare a acestei schimbări, cheltuielile au 
scăzut de şapte ori, iar vânzările s-au triplat. 

Rulota-librărire a fost prezentă în 
şapte locuri din Reşiţa (printer care şi 
locaţii centrale), dar şi în zone învecinate 
(Bocşa, Gătaia, Deta, Anina, Bozovici, Băile 
Herculane şi alte localităţi rurale). Proiectul 
a fost apreciat de oamenii  ce au beneficiat 
de serviciile oferite, dar şi de autorităţiile 
locale care au spus DA continuităţii proiec-
tului şi pentru anul 2014. 

În cele patru ore de functionare, în 
afară de vânzătoarea Sola Scriptura, fră-
ţietatea şi-a oferit sprijinul astfel încât în 
fiecare zi, cel puţin o persoană din comu-
nitatea Reşiţa ajută voluntar la activitatea 
desfăşurată.

Cheltuielile din ultimul an însumează 
aproape 7000 de lei, iar cele cu rulota 
2500 de euro. Pe de altă parte, în aceeaşi 
perioadă vânzările au însumat 41500 de lei.  
Recordul de vânzări a avut loc în luna iulie 
2013 (peste 10000 de lei), când o echipă din 
câteva persoane (Ana şi Vasile Hodovici, 
Funar Elena, Bogdan Flaviu şi Natanael 
Jigău) timp de patru săptămâni a străbătut 
diferite localităţi din zonă. În general se 
stătea o zi într-un loc. Primirea a fost foarte 
bună, chiar într-o localitate după ce din 
lipsă de informare s-a aşezat rulota în faţa 
Casei Parohiale Ortodoxe, preotul a fost de 
accord să rămână acolo. 

Rezultatele acestei experienţe ne 
încurajează să continuăm şi să ţintim mai 
sus. Am ajuns să fim cunoscuţi şi apreci-
aţi pozitiv în Reşiţa şi celelalte localităţi. 
Pentru anul 2014 avem în plan să ajungem 
şi în alte localităţi. Credem că acest mijloc 
de evanghelizare e unul eficient care merită 
dezvoltat şi în alte locuri!  

Mulţumim lui Dumnezeu, dar şi tuturor 
celor care au sprijinit proiectul acesta!

Pastor, Natanael Jigău


